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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesow wytwarzania wyrobow odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.49
Wersja arkusza: X

A.49-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W ktorej dokumentacji procesu produkeyjnego sa okreslone zadania dla stanowisk pracy?

A. Statystyczno-informacyjne;j.

B. Techniczno-technologiczne;j.

C. Organizacyjno-produkcyjne;j.

D. Konstrukcyjno-technologiczne;.

Zadanie 2.

Ktora maszyne nalezy zastosowac do sprawdzenia przed rozkrojem jakosci i ilosci materialu w beli?

A. Ploter.

B. Planimetr.

C. Pantograf.

D. Przegladarke.
Zadanie 3.

Ktore parametry materialu, w pierwszej kolejnosci przed jego rozkrojem, s3 badane metodami
organoleptycznymi?

A. Dlugos¢ i szerokos¢.

B. Kolori wybarwienie.

C. Kurczliwoséi pilling,

D. Wytrzymalo$é i potysk.
Zadanie 4.
Jak mozna zaznaczy¢ migdzy innymi wystepujgce na materiale uszkodzenia mechaniczne zauwazone
podczas wykonywania kontroli jego jako$ci?

A. Laserem, nadtapiajac brzeg tkaniny.

B. Igla elektryczng z cieczg fluoryzujaca.

C. Poprzez nacigcie krajarka krawedzi tkaniny.

D. Nitka kolorowg przyczepiona na brzegu tkaniny.

Zadanie 5.
Ktora z wlasciwosci tkaniny jest oceniana przez metrologa?
A. Kolor.
B. Rodzaj splotu.
C. Rodzaj wykoficzenia.
D. Odpornos¢ na pilling,
Zadanie 6.
Ktory sposob warstwowania nalezy zastosowac dla tkaniny welnianej typu mohair?
A. Zygzakowy.
Wahadlowy.

B
C. Przemienny.
D. Jednostronny.
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Zadanie 7.

Do czego stuzy maszyna przedstawiona na rysunku?

Tworzenia naktadu.
Przegladania tkaniny.
Rozkroju naktadu na sekcje.
Przyklejenia uktadu na naktad.

Snowp»

Zadanie 8.

Wskaz kolejne czynnosci, ktore nalezy wykona¢ po utworzeniu nakladu i naniesieniu rysunku uktadu
szablonow na wierzchnig jego warstwe.

A. Tworzenie naktadu, rozkroj naktadu na sekcje.

B. Przegladanie tkaniny, rozkrdj naktadu na sekcje.

C. Znakowanie wykrojow, wykrawanie elementow.

D. Rozkréjnaktadu na sekcje, wykrawanie elementow.

Zadanie 9,

Ktore maszyny nalezy zastosowac do rozkroju naktadu metoda konwencjonalng?

A. Lagowarke, nozyce elektryczne.

B. Ploter, krajarke z nozem tarczowym.

C. Krajarke z nozem pionowym, maszyng¢ krojcza tasSmowg.

D. Maszyne krojcza taSmowa, pras¢ do wykrawania i wykrojniki.

Zadanie 10,

Urzadzenie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

rozkroju nakladu na sekcje.
wykrawania elementoéw z naktadu.
znakowania wykrojow w naktadzie.
numerowania wykrojow w nakladzie.

ocnowp

Zadanie 11.

Do wykonywania ktorych czynno$ci mozna zastosowac krajarke z nozem tarczowym?

A. Rozkroju naktadu o wysokosci do 70 mm na sekcje i wykrawania elementow o prostych

ksztaltach.,

B. Rozkroju naktadu o wysokosci do 180 mm na sekcje i wykrawania elementéw o falistych
ksztattach.

C. Rozkroju nakladu o wysokosci do 250 mm na sekcje i wykrawania elementow
o zaokraglonych ksztattach.

D. Rozkroju nakladu o wysokosci do 350 mm na sekcje i wykrawania elementow
o wewnetrznych wycigciach.
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Zadanie 12,

Ktorag maszyne nalezy zastosowac do wykrawania elementow z sekcji naktadu o wysokosci 250 mm?

A, B. C. D.

Zadanie 13.

Ktore dziatanie mozna zastosowac w celu zmniejszenia strat z tytutu resztek tkaniny?
A. Sprzedaz resztek po obnizonych cenach.
B. Wykorzystanie resztek na produkcje uboczng.

C. Stosowanie tylko jednokierunkowych uktadéw szablonow.
D. Zastosowanie zintegrowanego mechanicznego ciggu krojczego.

Zadanie 14,

Wiékna ponowne otrzymuje si¢ z rozwidknienia

A. starych szmat.

B. zuzytej odziezy.

C. zuzytej bielizny.

D. scinkow z krojowni.

Zadanie 15.

W celu wykorzystania resztek powstalych w zakltadzie odziezowym przy produkeji ptaszczy meskich mozna
uszy¢ z nich

A. czapki.
B. apaszki.
C. krawaty.
D. maskotki.
Zadanie 16.
Ktory rodzaj obrobki klejowej nalezy zastosowac do podklejenia przodow plaszcza damskiego?
A. Malych wklejek.
B. Tymczasowych ztaczy.
C. Wkladow sztywnikowych,
D. Wielkopowierzchniowego klejenia.
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Zadanie 17.

Ktory rodzaj obrobki klejowej nalezy zastosowac do podklejenia kotierzy i stojek w bluzkach damskich?
A. Malych wklejek.
B. Tymczasowych zlaczy.

C. Wkladow sztywnikowych.
D. Wielkopowierzchniowego klejenia.

Zadanie 18.

Ktory rodzaj zdobienia zastosowano w spodniach przedstawionych na rysunku?
Leje, stebnowki.

Borty, stebnowki.

Emblematy, stebnowki.
Nakolanniki, stghnowki.

Caow»

Zadanie 19.
Podczas rozkroju naktadu krajarka taSmowa mozna oznaczy¢ jednoczes$nie na wszystkich wykrojach
A. punkty montazowe.
B. punkty wewnatrz elementu.
C. miejsca naszycia elementu.
D. miejsca przyszycia guzikow.
Zadanie 20.
Do czego stuzy przyrzad przedstawiony na rysunku?
A. Kontroli wykrojow.
B. Znakowania wykrojow.
C. Wykrawania wykrojow.
D. Numerowania wykrojow.
Zadanie 21.

Miejsce naszycia kieszeni na przodach koszul utozonych w naktadzie jednozabiegowo mozna oznaczy¢ za

pomoca
A. igly elektrycznej.
B. krajarki tasmowe;j.
C. krajarki tarczowe;j.
D. nozyc elektrycznych.
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Zadanie 22,

Operacja zszycia stojki wierzchniej ze spodnig, zgodnie z przedstawionym rysunkiem wezta
technologicznego, oznaczona jest numerem

- @
B. 2
C. 3 @\G
D. 4

Zadanie 23.

W ktorym systemie organizacji produkcji odziezy zaplanowano wytwarzanie wyrobu, jezeli wydajnosé
zespotu zalezy od wydajno$ci pracownika, pracujgcego najwolniej?

A. Synchro.

B. Potokowym.

C. Tasmy sekcyjnej.
D. Tasmy klasycznej.

Zadanie 24,

Ktora z wymienionych operacji zawiera zabiegi jednorodne?
A. Zszycie bokéw, rozprasowanie SZwOw.
B. Doszycie karczka, stebnowanie karczka.

C. Odszycie zaszewek, zaprasowanie zaszewek.
D. Wywrécenie kolnierza, sprasowanie kotnierza.

Zadanie 25.
Ktora metode organizacji nalezy zastosowaé¢ dla produkcji seryjnej wyrobow odziezowych, jezeli

w organizacji procesu technologicznego w szwalni uwzgledniono zasade przeplywowosci produke;ji?

A. Grupowa.

B. Potokows.

C. Jednostkowa.
D. Indywidualng.

Zadanie 26.

Ktora metoda organizacji produkcji charakteryzuje si¢ brakiem podzialu pracy i brakiem specjalizacji

pracownika?
A. Masowa.
B. Grupowa.
C. Potokowa.
D. Indywidualna.
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Zadanie 27.
Ktory system organizacji produkcji jest najbardziej elastycznym, ale wymagajacym stosowania specjalnie

przystosowanej sieci elektrycznej?

A. Potok.

B. Synchro.

C. Tasmowy.

D. Tasmy sekcyjnej.

Zadanie 28.

Cecha wspolna systemu tasmowego i systemu taSmowo-sekcyjnego jest

A. kontrola migdzyoperacyjna.

B. duza elastycznos¢ systemow.
C. sposob ustawienia stanowisk.
D. paczkowe zasilanie wykrojami.

Zadanie 29.
Ktoérg maszyne szwalniczg nalezy zastosowac do naszycia aplikacji?
A. Pikowke.
B. Zygzakowke.
C. Fastrygowke.
D. Podszywarke.
Zadanie 30.

Ktora maszyne nalezy stosowa¢ do tymczasowego przyszywania wkladow ocieplajacych do przodow

ptaszczy?
A. Pikowke.
B. Ryglowke.
C. Fastrygowke.
D. Zygzakowke,
Zadanie 31.

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego wskaz maszyny, ktore nalezy zastosowac¢ do
wszycia paska.

AAREL S

Maszyng stebnowa i overlock.

(XX

Maszyne tancuszkowa i overlock.
Maszyne stebnowa i zygzakéwke.
Maszyne tancuszkowa i podszywarke.

cnow»
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Zadanie 32.

Ktore urzadzenie przedstawiono na rysunku?

A. Pras¢ formujaca do nogawek spodni.

B. Manekin do prasowania koncowego spodni.

C. Agregat do prasowania gornej czgsci spodni.

D. Prasg ptaska do sprasowania kantow w spodniach.
Zadanie 33.

W jakich warunkach nalezy prasowac spodnice welniang?

A. 200°C nasucho, bez uzycia pary.
B. 180°C nasucho, bez uzycia pary.
C. 150°C na mokro, przez zaparzaczke.
D. 110°C na mokro, przez zaparzaczke.

Zadanie 34,
Ktorg temperature maksymalng nalezy ustawi¢ na zelazku do prasowania bluzki z tkaniny bawelnianej?
A. 110°C
B. 130°C
C. 150°C
D. 200°C
Zadanie 35.

Przedstawiony na rysunku wieszako-wozek stosowany jest do transportu

patek i kieszeni.
nogawek spodni.
tylow marynarek.
przodoéw plaszezy.

cawp
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Zadanie 36.

Ktore urzadzenie jest stosowane do transportu migdzywydzialowego poziomego?

A, Wozek reczny.

B. Winda towarowa.

C. Stol przenosnikowy.
D. Dysza pneumatyczna.

Zadanie 37.

Migdzyoperacyjna kontrola jakosci produkcji obejmuje kontrole jakosci w procesie szycia odziezy oraz
kontrole jakosci

A.  wykrojow.

B. materialow.

C. opakowan odziezy.

D. dodatkow krawieckich.

Zadanie 38.

Ktore metody kontroli sa stosowane w szwalni?

A. Kontrola peta i laboratoryjna.

B. Kontrola petna i organoleptyczna.

C. Kontrola wyrywkowa i laboratoryjna.

D. Kontrola wyrywkowa i organoleptyczna.

Zadanie 39.

Ktory z btedéw ustalonych przez brakarza w czasie kontroli ostatecznej wyrobu odziezowego jest zaliczany
do grupy btedow konfekcyjnych?

A, Skrzywione stgbnowki,

B. Zabrudzenie wielonitkowe.

C. Niewlasciwy dobor guzikow.
D. Zgrubienia pojedynczych nitek,

Zadanie 40.
Wszywka mocowana w wyrobach odziezowych powinna by¢

w kolorze jaskrawym.
trwale zwigzana z wyrobem.
przymocowana $ciegiem zygzak.

caow»

umieszczona na prawej stronie wyrobu.
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